
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0915/2025 der CDU im Ortsbeirat betreffend Spielplatz am 
Buchenweg (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Welche Möglichkeiten gibt es diesen Spielplatz wieder so nutzbar zu machen, dass 
Kinder Freude beim Spielen haben? 
 
Ein neuer Spielplatz auf dieser Fläche ist nicht vorgesehen. In direkter Umgebung be-
findet sich ein weiterer Spielplatz, der im Jahr 2020 umfassend saniert wurde. Für die 
Kinder der dort wohnenden Mieter*innen wird das vorhandene Spielangebot als ausrei-
chend bewertet. 
 

2. Wie könnten die Planungen aussehen? 
 
Nach der im Frühjahr 2025 durchgeführten Sanierung der Pflanzflächen in einem ersten 
Bauabschnitt ist im zweiten Schritt die Neugestaltung der betreffenden Platzfläche vor-
gesehen. Ziel ist es, die Aufenthaltsqualität durch neue Bepflanzung (z. B. Stauden, 
Sträucher), zusätzliche Ausstattungselemente (evtl. Hochbeete, Sitzbänke, Abfallbehäl-
ter) sowie einen neuen Wegebelag deutlich zu verbessern.  
 

3. Wie kann die Nutzung des Müllbehälters für Hausmüll u.s.w. verhindert werden bzw. ist 
die Anschaffung von Abfallbehältern mit Deckel möglich? 
 
Im Zuge der Sanierung werden auch die Mülleimer erneuert. Es ist vorgesehen, ein Mo-
dell mit Deckel zu verwenden. 
 

4. Wer ist für die Reinigung des Spielplatzes verantwortlich? 
 
Die regelmäßige Reinigung der Außenanlagen erfolgt einmal pro Woche durch ein be-
auftragtes externes Dienstleistungsunternehmen. Dabei werden Abfallbehälter geleert 
sowie Müll von Rasen- und Pflanzflächen entfernt. Zusätzlich ist einmal wöchentlich ein 
Hausmeister vor Ort. Die Kosten hierfür werden entsprechend abgerechnet. 

 
 
Mainz, 27.06.2025 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 


